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ΑΝΑΠΣΤΞΖ ΔΦΑΡΜΟΓΩΝ ΢Δ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΗ΢ΣΗΚΟ ΠΔΡΗΒΑΛΛΟΝ 

Α΄ ΠΡΟΥΔΗΡΟ ΓΗΑΓΩΝΗ΢ΜΑ Α΄ ΣΔΣΡΑΜΖΝΟΤ 
Δπαναληπηικό: 1

ο
 και 2

ο
 Κεθάλαιο 

 

Ονομαηεπώνςμο:………………………………………………………………….…….…… 

Ζμεπ.: ………………………… 

 

ΘΔΜΑ 1
ο
: 

Α. Κπθιώζηε ην ΢ αλ ε πξόηαζε είλαη ζσζηή θαη ην Λ αλ ε πξόηαζε είλαη ιάζνο. 

1. Πξόβιεκα είλαη κηα καζεκαηηθή θαηάζηαζε πνπ πξέπεη λα αληηκεησπίζνπκε. ΢ Λ 

2. Έλα πξόβιεκα κπνξεί λα αλαιπζεί ζε πνιιά επηκέξνπο πξνβιήκαηα. ΢ Λ 

3. Ο έιεγρνο ησλ δεδνκέλσλ κπνξεί λα νδεγήζεη θαη πάιη ζηελ είζνδν. ΢ Λ 

4. Ο αιγόξηζκνο απνηειείηαη από έλα πεπεξαζκέλν ζύλνιν εληνιώλ. ΢ Λ 

5. Ζ δνκή ηεο αθνινπζίαο είλαη ηδηαίηεξα ρξήζηκε γηα ηελ αληηκεηώπηζε πνιύπινθσλ 

πξνβιεκάησλ. 
΢ Λ 

6. Ζ δνκή ηεο επηινγήο ρξεζηκνπνηείηαη ζηηο πεξηπηώζεηο όπνπ ππάξρεη κία ζπγθεθξηκέλε ζεηξά 

βεκάησλ γηα ηελ επίιπζε ελόο πξνβιήκαηνο. 
΢ Λ 

7. Μηα εκθσιεπκέλε δνκή κπνξεί λα ζπκπεξηιακβάλεη κόλν ηελ πξάμε ηεο αλάζεζεο ηηκώλ. ΢ Λ 

8. Ζ δνκή επηινγήο πεξηιακβάλεη ηνλ έιεγρν θάπνηαο ζπλζήθεο πνπ κπνξεί λα έρεη δύν ηηκέο 

(Αιεζήο ή Χεπδήο). 
΢ Λ 

9. Με ηελ εληνιή «Αξρή_επαλάιεςεο…Μέρξηο_όηνπ…» ππάξρεη έλαο βξόγρνο πνπ ζα 

εθηειεζηεί νπσζδήπνηε ηνπιάρηζηνλ κία θνξά. 
΢ Λ 

10. Ζ εληνιή «Γηα i από…κέρξη…βήκα…» πξέπεη λα πεξηιακβάλεη γηα βήκα πάληνηε έλα ζεηηθό 

αξηζκό. 
΢ Λ 

Μονάδερ 10 

Β. Σπκπιεξώζηε ηα θελά κε ηε ιέμε πνπ ιείπεη. 

1. Ζ …Καηανόηζη… είλαη ε βάζε ηεο επίιπζεο ελόο πξνβιήκαηνο. 

2. Τα ζπζηαηηθά κέξε πνπ απνηεινύλ έλα πξόβιεκα πξνζδηνξίδνπλ ηε …Γομή… ηνπ. 

3. Τα δεδνκέλα κπνξνύλ λα παξέρνπλ πιεξνθνξίεο όηαλ ππνβάιινληαη ζε …Δπεξεπγαζία… 

4. Ζ δηαδηθαζία ηεο …Δπανάλητηρ… είλαη ηδηαίηεξα ζπρλή, γηα πιήζνο πξνβιεκάησλ πνπ κπνξεί λα 

επηιπζεί κε θαηάιιειεο επαλαιεπηηθέο δηαδηθαζίεο. 

5. Ζ επαλαιεπηηθή δνκή «Δπαλέιαβε…όζν» πεξηιακβάλεη θάπνηα(εο) δηαδηθαζίεο θαη ιήγεη κε ηε θξάζε 

…Σέλορ_Δπανάλητηρ… 

6. Ζ επαλαιεπηηθή δνκή πνπ πεξηιακβάλεη έιεγρν επαλάιεςεο ζην ηέινο ηεο δηαδηθαζίαο μεθηλά κε ηελ 

θξάζε «Αξρή_επαλάιεςεο» θαη ιήγεη κε ηελ θξάζε …Μέσπιρ_Όηος… 

7. Ζ δνκή « …Για Μεηαβληηή… από η1 κέρξη η2 κε βήκα β» απνηειεί έλα επαλαιεπηηθό ζρήκα 

νξηζκέλσλ θνξώλ επαλάιεςεο. 

8. Ο Πνιιαπιαζηαζκόο …Αλά Ρυζικά… απαηηεί πνιιαπιαζηαζκό επί δύν, δηαίξεζε δηα δύν θαη 

πξόζζεζε. 

9. Ο αιγόξηζκνο πνπ δελ δηαζέηεη ηξόπν ηεξκαηηζκνύ ραξαθηεξίδεηαη σο …Αηέπμυν… βξόρνο. 

10. Οη …Σελεζηέρ… είλαη γλσζηά ζύκβνια πνπ ρξεζηκνπνηνύληαη ζηηο δηάθνξεο πξάμεηο. 

Μονάδερ 10 
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ΘΔΜΑ 2
ο
: 

Α. Κπθιώζηε ηελ ζσζηή απάληεζε. 

1.Κάζε αιγόξηζκνο πξέπεη λα ηθαλνπνηεί ην θξηηήξην ηεο: 

α) επηινγήο β) αθνινπζίαο γ) αλάζεζεο δ) πεξαηόηεηαο 

2. Ζ επηζηήκε ηεο Πιεξνθνξηθήο πεξηιακβάλεη ηε κειέηε ησλ αιγνξίζκσλ κεηαμύ άιισλ θαη από ηε 

ζθνπηά: 

α) πιηθνύ θαη ινγηζκηθνύ β) ειεύζεξνπ θεηκέλνπ γ) απνηειεζκαηηθόηεηαο δ) αλάγλσζεο/εθηύπσζεο 

3. Έλαο από ηνπο ηξόπνπο αλαπαξάζηαζεο ησλ αιγνξίζκσλ είλαη: 

α) γιώζζα πξνγξακκαηηζκνύ β) ζεσξεηηθή ηππνπνίεζε γ) δηαγξακκαηηθέο ηερληθέο δ) αξηζκεηηθέο πξάμεηο 

4. Πνηα από ηηο παξαθάησ αλαπαξαζηάζεηο εθρσξεί ζηε κεηαβιεηή Α ηελ ηηκή 138: 

α) Α=138 β) Α:=138 γ) Α=:138 δ) Α←138 

5. Πνην από ηα παξαθάησ απνηειεί ζύκβνιν γηα ηα δηαγξάκκαηα ξνήο: 

α) έιιεηςε β) ηξαπέδην γ) θύθινο δ) ηεηξάγσλν 

6. Πνην από ηα παξαθάησ απνηειεί εληνιή ηεο ςεπδνγιώζζαο ησλ αιγνξίζκσλ: 

α) Α+Β=10 β) Α←Β*3 γ) Α+Β←12 δ) Α←2*Β←22 

7. Μηα εληνιή «Αλ…ηόηε» πεξηιακβάλεη θάπνηα: 

α) ζπλζήθε β) αθνινπζία γ) αλάζεζε δ) επαλάιεςε 

8. Μηα εκθσιεπκέλε δνκή ρξεζηκνπνηείηαη όηαλ ρξεηάδεηαη: 

α) κηα ελέξγεηα λα 

πεξηιεθζεί κέζα ζε άιιε 

ελέξγεηα 

β) λα ππάξρεη επαλάιεςε 

ηππνπνηεκέλσλ ελεξγεηώλ 

γ) λα ππάξρεη εθηύπσζε 

θαη αλάγλσζε ηηκώλ 

δ) λα επαλαιεθζεί κηα 

ελέξγεηα πνιιέο θνξέο 

9.Ζ ινγηθή πξάμε ή κεηαμύ 2 πξνηάζεσλ είλαη αιεζήο όηαλ: 

α) νπνηαδήπνηε από ηηο 2 

πξνηάζεηο είλαη αιεζήο 

β) ε πξώηε πξόηαζε είλαη 

ςεπδήο 

γ) ε δεύηεξε πξόηαζε είλαη 

ςεπδήο 

δ) θαη νη δύν πξνηάζεηο 

είλαη αιεζήο 

10. Ζ ινγηθή πξάμε και κεηαμύ 2 πξνηάζεσλ είλαη αιεζήο όηαλ: 

α) νπνηαδήπνηε από ηηο 2 

πξνηάζεηο είλαη αιεζήο 

β) ε πξώηε πξόηαζε είλαη 

αιεζήο 

γ) ε δεύηεξε πξόηαζε είλαη 

αιεζήο 

δ) θαη νη δύν πξνηάζεηο 

είλαη αιεζήο 

 

Μονάδερ 10 

Β. Να κεηαηξέςεηε ην παξαθάησ ηκήκα αιγνξίζκνπ ζε ηζνδύλακε δνκή επαλάιεςεο: 

Όζο…επανέλαβε  

Σέλορ_επανάλητηρ 

Για ... από ... μέσπι 

Σέλορ_επανάλητηρ 

Απσή_επανάλητηρ 

Μέσπιρ_όηος 

α ← 8 

Όζο α > 0 επανάλαβε 

Δκηύπυζε α 

α ← α – 1 

Σέλορ_επανάλητηρ 

Για α Από 8 Μέσπι 1 Με Βήμα -1 

Δκηύπυζε α 

Σέλορ_Δπανάλητηρ 

α ← 8 

Απσή_Δπανάλητηρ 

Δκηύπυζε α 

α ← α – 1 

Μέσπιρ_Όηος α ≤ 0 

 

Μονάδερ 10 
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ΘΔΜΑ 3
ο
: 

Α. Να γξαθεί αιγόξηζκνο πνπ αληηζηνηρεί ζην παξαθάησ δηάγξακκα ξνήο: 

 

 

Αλγόπιθμορ Θέκα_3 

Απσή_Δπανάλητηρ 

Γιάβαζε α, β 

α ← α + 2 

β ← β + 2 

Δμθάνιζε (α + β) 

Μέσπιρ_Όηος β = α 

Δμθάνιζε α, β 

Σέλορ Θέκα_3 

 

 

 

 

Μονάδερ 20 

Β. Γίλεηαη ην παξαθάησ ηκήκα αιγνξίζκνπ: 

Φ ← 3 

Υ ← 4 

Ε ← 2 

Για Η από 2 μέσπι 6 με_βήμα 2 

Αν Η ≤ 4 ηόηε 

Όζο Υ ≤ 6 επανάλαβε 

Υ ← Υ + 2 

Φ ← Φ + 1 

Αν Φ > 6 ηόηε 

Δκηύπυζε Φ, Υ 

Σέλορ_αν 

Φ ← Φ + 2 

Σέλορ_επανάλητηρ 

αλλιώρ 

Απσή_επανάλητηρ 

Ε ← Ε – 1 

Φ ← Φ + 1 

Δκηύπυζε Ε 

μέσπιρ_όηος Ε = 0 ή Ε = -1 

Σέλορ_αν 

Υ ← Υ – 2 

Σέλορ_επανάλητηρ 

 
Μονάδερ 10 

Γηάβαζε α, β 

α  α +2 

β  β+2 

   Αξρή 

Δκθάληζε  α+β 

 
β≠α 

Δκθάληζε  α, β 

Τέινο 

ΝΑΗ ΟΦΗ 

Πνηεο είλαη νη ηηκέο ησλ κεηαβιεηώλ Φ, Υ θαη 

Ε πνπ ζα εθηππσζνύλ θαηά ηελ εθηέιεζε ηνπ 

παξαπάλσ ηκήκαηνο αιγνξίζκνπ; 

 
Η Υ Τ Ε 

2 3 4 2 

2 4 6 2 

2 6 6 2 

2 7 8 2 

2 9 8 2 

2 9 6 2 

4 9 6 2 

4 10 8 2 

4 12 8 2 

4 12 6 2 

6 12 6 2 

6 13 6 1 

6 14 6 0 

6 14 4 0 

8 14 4 0 
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ΘΔΜΑ 4
ο
: 

Τν παηρλίδη «πάνυ κάηυ» παίδεηαη σο εμήο: Πξνζπαζνύκε λα καληέςνπκε έλαλ πξνεπηιεγκέλν 

αξηζκό κέζα ζε έλα εύξνο, π.ρ. 0 – 100. Σε θάζε πξνζπάζεηά καο παίξλνπκε ηελ πιεξνθνξία αλ ν αξηζκόο 

πνπ δεηάκε είλαη κεγαιύηεξνο ή κηθξόηεξνο από απηόλ πνπ δώζακε.  
Εεηείηαη λα γξαθεί αιγόξηζκνο γηα έλα αληίζηνηρν παηρλίδη πνπ λα παίδεηαη κε δύν παίρηεο. Πην 

ζπγθεθξηκέλα: 
Ο πξώηνο παίρηεο εηζάγεη ζηνλ αιγόξηζκν ην «κπζηηθό αξηζκό», ν νπνίνο πξέπεη λα αλήθεη ζην 

δηάζηεκα 0 – 100. Ο δεύηεξνο παίθηεο έρεη ζηε δηάζεζή ηνπ 10 πξνζπάζεηεο γηα λα βξεη ην κπζηηθό αξηζκό, 

δηαθνξεηηθά ην παηρλίδη ηειεηώλεη θαη ν παίθηεο ράλεη.  
Δηζάγεη ινηπόλ δηαδνρηθά αξηζκνύο πξνζπαζώληαο λα καληέςεη ηνλ ζσζηό. Γηα θάζε έλαλ από απηνύο 

ηνπο αξηζκνύο πνπ δίλεη ζαλ είζνδν ν δεύηεξνο παίθηεο, ν αιγόξηζκνο εκθαλίδεη κήλπκα ζρεηηθά κε ην αλ 

είλαη κηθξόηεξνο ή κεγαιύηεξνο από ην κπζηηθό αξηζκό. 
Μεηά ην ηέινο ηνπ παηρληδηνύ ν αιγόξηζκνο ζα πξέπεη : 

1. Αλ ν δεύηεξνο παίθηεο ηειηθά θέξδηζε, λα εκθαλίδεη: 
i. θαηάιιειν κήλπκα πσο θέξδηζε 
ii. ζε πνηα πξνζπάζεηα κάληεςε ην κπζηηθό αξηζκό 

2. Αλ ν δεύηεξνο παίθηεο ηειηθά δελ θέξδηζε, αλ εκθαλίδεη: 
i. θαηάιιειν κήλπκα πσο έραζε 

Μονάδερ 30 

Αλγόπιθμορ Πάλσ_Κάησ 

 Απσή_Δπανάλητηρ 

Δμθάνιζε "1
νο

 Παίθηεο. Γώζε ηνλ ηπρεξό αξηζκό από ην 0 κέρξη ην 100 :" 

Γιάβαζε Τπρεξόο_Αξηζκόο 

 Μέσπιρ_Όηος (Τπρεξόο_Αξηζκόο ≥ 0) Και (Τπρεξόο_Αξηζκόο ≤ 100) 

Πξνζπάζεηεο ← 0 

 Απσή_Δπανάλητηρ 

Δμθάνιζε "2
νο

 Παίθηεο. Πξνζπάζεζε λα καληέςεηο ηνλ ηπρεξό αξηζκό :" 

Γιάβαζε Αξηζκόο 

Πξνζπάζεηεο ← Πξνζπάζεηεο + 1 

Αν (Αξηζκόο = Τπρεξόο_Αξηζκόο) Σόηε 

 Δμθάνιζε "Κεξδίζαηε κε ηελ", Πξνζπάζεηεο, "πξνζπάζεηα!" 

Αλλιώρ_Αν (Αξηζκόο > Τπρεξόο_Αξηζκόο) Σόηε 

 Δμθάνιζε "Ο αξηζκόο πνπ έδσζεο είλαη κεγαιύηεξνο." 

Αλλιώρ 

 Δμθάνιζε "Ο αξηζκόο πνπ έδσζεο είλαη κηθξόηεξνο." 

Σέλορ_Αν 

Αν (Πξνζπάζεηεο = 10) Σόηε 

Δμθάνιζε "Γπζηπρώο έραζεο." 

Αλλιώρ 

Δμθάνιζε "Πξνζπάζεζε μαλά!" 

Σέλορ_Αν 

 Μέσπιρ_Όηος (Αξηζκόο = Τπρεξόο_Αξηζκόο) Ή (Πξνζπάζεηεο = 10) 

Σέλορ Πάλσ_Κάησ 




